



**Байжанова Баршагул
Балтагуловна,**
заместитель
руководителя областной
библиотеки имени
С. Торайгырова,
г. Павлодар

ЦЕНТР ДЕТСКОГО ЧТЕНИЯ ИМЕНИ СУЛЕЙМЕНА БАЯЗИТОВА

«Интерес к чтению, познанию окружающего мира через книги должен формироваться у детей со школьной скамьи, а библиотека должна быть местом средоточия этого интереса, проводником в этот увлекательный мир книг», - сказал Глава государства Касым-Жомарт Токаев на четвертом заседании Национального совета общественного доверия 22 октября 2020 года. В преддверии Дня Первого Президента 30 ноября 2020 года в г. Павлодаре открыли Центр детского чтения.

Центр детского чтения посетил аким Павлодарской области А. Скаков.

«Государство уделяет большое внимание состоянию библиотек и других социальных объектов.

Открытие Центра детского чтения накануне Дня Первого Президента – знаковое событие. Здание центра давно нуждалось в благоустройстве. Думаю, когда закончится пандемия и дети придут сюда, они будут приятно удивлены и смогут здесь далее развивать свои образовательные





мероприятий. Изучать историю страны через судьбы участников проекта, организовать детей на дела, направленные на заботу и помощь о старшем поколении, помочь пожилым людям повысить социальную активность, повышать значимость и важность старшего поколения, укреплять духовную связь между поколениями – основные приоритеты проекта.

Семья – один из основных институтов общества, первая ступень социализации человека. Она развивается и видоизменяется вместе с окружающим миром, по-своему реагируя на требования времени, отвечая на общественные потребности и формируя их.

Работа с семьей помогает библиотекарям выйти из круга профессиональных проблем на уровень социального партнерства.

Поэтому направлению реализуется проект «Семьи волшебное тепло», целью которого является приобщение детей и родителей многодетных и молодых семей к совместному чтению, развитию творческих способностей и удовлетворению их информационных потребностей, повышение компетентности молодых родителей в вопросах раннего литературного развития и воспитания ребенка.

навыки», - отметил аким области Абылкаир Скаков.

Капитальный ремонт в Центре детского чтения, который входит в состав областной библиотеки имени С. Торайгырова, выполнили по программе «Дорожная карта занятости». Впервые с 1969 года в здании провели реконструкцию в соответствии с современными стандартами.

Детские библиотеки в настоящее время, наряду со своими основными функциями, выполняют компенсаторные, во многом подменяя школьные библиотеки, детские клубы, кинотеатры, другие социальные институты, ранее занимавшиеся детьми.

Книжный фонд Центра составляет 86 тысяч экземпляров. Ежегодно библиотеку посещает более 5 тысяч читателей детей.

Среди многих проблем современности одной из наиболее актуальных является нравственное воспитание подростков. В Центре детского чтения реализуются несколько проектов способствующие созданию атмосферы взаимопонимания, доброжелательности, уважения.

Проект «Ұрпақтар сабақтастығы. Диалог поколений» предполагает работу с пожилыми людьми и читателями библиотеки в форме совместных творческих, познавательных и досуговых



КІТАПХАНАЛАР ЖАҢА УАҚЫТ ҮРДІСІНДЕ БИБЛИОТЕКИ В РЕАЛИЯХ НОВОГО ВРЕМЕНИ LIBRARIES IN THE REALITIES OF MODERN TIMES

Каждый ребенок, независимо от условий его развития и социальной принадлежности, должен вести полноценное существование в условиях, которые обеспечивают его достоинство, способствуют формированию чувства уверенности в себе и облегчают участие в жизни общества. Определенную помощь в социальной реабилитации и адаптации к современным условиям жизни детей с особыми возможностями здоровья могут и должны оказывать учреждения, работающие с детьми, в том числе и библиотеки.

В рамках проекта «Аяулы алақан» ведется работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья, в частности с детьми-аутистами (РАС).

С недавних пор Центр детского чтения носит имя павлодарского писателя Сулеймена Баязитова. С.Баязитов - журналист, писатель, краевед, переводчик, член Союза журналистов Казахстана, лауреат премии Союза журналистов, член Союза писателей Казахстана от Павлодарской области.

После реконструкции помещения Центра разделили на несколько зон.

В зоне регистрации встречают и направляют читателей в другие отделы.

В зоне чтения «Білімпаз» можно почитать книгу, газеты и журналы, а также выбрать



книгу для чтения дома.

Познавательно-игровая зона «Балдырған» предназначена для детей дошкольного и младшего школьного возраста.

В зоне народного творчества «Өркен» у юных посетителей будут развивать интерес к чтению через национальные традиции и обычаи.

Также в центре предусмотрели медиазону «ІТ-Бала», чтобы приобщать детей к компьютерной грамотности и содействовать формированию их информационной культуры.

В интеллектуальной зоне «Зерде» планируется проводить семинары, тренинги, развлекательные мероприятия и показы видеофильмов.

